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		Empresas ter�ão prazos para proteger m�áquinas e evitar acidentes

A Comiss�ão Permanente de Negocia�ç�ão (CPN)  � que re�úne representantes do Sindicato dos Metal�úrgicos de S�ão Paulo e

dos empregadores  � se reuniu na sede da For�ça Sindical, na sexta-feira (25), para discutir os prazos que as empresas ter�ão

para protegerem m�áquinas novas e usadas com o objetivo de evitar acidentes de trabalho. 

Segundo o diretor da �área de Sa�úde e Seguran�ça no Sindicato, Luiz Carlos de Oliveira (Luizinho), a medida resulta da

atualiza�ç�ão da NR 12 (Norma Regulamentadora).  �Existem partes das m�áquinas que s�ão perigosas e os trabalhadores

n�ão pode colocar as m�ãos nestes locais �, explica.

 �Os representantes dos empres�ários na CNP v�ão informar as empresas e o Sindicato vai orientar os trabalhadores �, informa

Luizinho. Mais informa�ç�ões: www.metalurgicos.org.br

Mercado publicit�ário fecha d�écada com chave de ouro 

O mercado publicit�ário em 2010 fechou a d�écada com desempenho digno de ano de bons neg�ócios. Os dados do Projeto

Inter-Meios, realizado pelo Grupo M&M em conjunto com a PricewaterhouseCoopers, mostram uma retomada da trajet�ória

ascendente da m�ídia, de forma mais expressiva do que os 4% de 2009. O faturamento total do Projeto Inter-Meios �é o resultado

dos n�úmeros fornecidos pelos pr�óprios ve�ículos. Estima-se que as empresas que fornecem os resultados representem 90% de

todos os investimentos em compra de espa�ço publicit�ário no Pa�ís. Em 2010, o montante faturado pelos ve�ículos atingiu

R&#036; 29,1 bilh�ões. Meio & Mensagem 

Semana de Artes Gr�áficas 2011 acontece em v�ários estados 

Uma das mais bem sucedidas iniciativas criada pelo setor gr�áfico, este ano ser�á estendida para outros estados brasileiros. A

Semana de Artes Gr�áficas, conjunto de semin�ários e palestras sobre gest�ão, produ�ç�ão e vendas na �área gr�áfica, al�ém de

se realizar em oito regi�ões administrativas de S�ão Paulo (Sorocaba, Ara�çatuba, Bauru, S�ão Jos�é dos Campos, Ribeir�ão

Preto, S�ão Jos�é do Rio Preto, Campinas e Barueri), agora tamb�ém acontecer�á em tr�ês estados brasileiros (Pernambuco,

Minas Gerais e Rio Grande do Sul)  � em 2012, ser�á ampliada para outras unidades da federa�ç�ão.

A amplia�ç�ão s�ó foi poss�ível gra�ças �à parceria que a Abigraf Nacional (Associa�ç�ão Brasileira da Ind�ústria Gr�áfica) fez

com o SEBRAE Nacional. O acordo da Abigraf Nacional com o SEBRAE Nacional permitiu ainda a realiza�ç�ão de 11 palestras em

todo o pa�ís destacando a import�ância da Certifica�ç�ão FSC. Com o t�ítulo de  �T�écnicas de sustentabilidade para micro e

pequenas empresas gr�áficas  � certifica�ç�ão para obten�ç�ão do selo ambiental FSC �, as palestras ser�ão tamb�ém

realizadas nas mesmas localidades acima mencionadas. As SAGs come�çam em mar�ço e as palestras em abril.

Para obter mais informa�ç�ões ou realizar inscri�ç�ões online, acesse www.abtg.org.br ou entre em contato pelo telefone (11)

2797-6700 ou pelo e-mail sag�©abtg.org.br . Fonte:RV&A

INSS inicia pagamentos de benef�ícios acima de um m�ínimo nesta ter�ça
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S�ÃO PAULO - O INSS (Instituto Nacional do Seguro Social) come�ça a pagar nesta ter�ça-feira (1) os benef�ícios para quem

ganha acima de um sal�ário m�ínimo.

Nesta segunda, recebem os segurados com cart�ões de pagamento com final n�úmeros 1 e 6. Os pagamentos ser�ão feitos at�é o

dia 10 de mar�ço.

Tamb�ém nesta ter�ça prosseguem os pagamentos dos benef�ícios a aposentados e pensionistas que recebem at�é um sal�ário

m�ínimo, para o que t�êm cart�ão de final 6.

Cuidados especiais

Na �época do pagamento dos benef�ícios, aposentados e pensionistas devem tomar cuidados especiais. Para aqueles que pensam

que os golpes s�ó acontecem quando est�ão na fila dos bancos, �é preciso mais aten�ç�ão.

Isso porque os golpistas j�á utilizam telefonemas e at�é visitas �às casas dos benefici�ários para conseguir o dinheiro. Para que as

pessoas n�ão caiam em armadilhas, o INSS d�á algumas orienta�ç�ões.

Cart�ão

O cart�ão da aposentadoria �é a garantia de que o aposentado ou pensionista receber�á o benef�ício. Por isso, o cuidado com o

pl�ástico deve ser extremo e a senha deve ser a mais segura e menos �óbvia poss�ível, para que voc�ê n�ão a esque�ça e

ningu�ém consiga decifr�á-la.

Caso ocorra a perda ou o roubo do cart�ão, avise imediatamente o INSS, o banco respons�ável e a pol�ícia. Lembre-se tamb�ém

de solicitar seu cancelamento imediato.

Terceiros

Como existem segurados que n�ão t�êm condi�ç�ões de ir �à ag�ência banc�ária para sacar o dinheiro, o mais indicado �é

escolher apenas uma pessoa de extrema confian�ça.

Para n�ão correr o risco de cair em golpes, nunca aceite ajuda ou oferta de vantagem de terceiros, mesmo que estas pare�çam

atrativas. Caso tenha d�úvidas, v�á at�é uma ag�ência do INSS.

Abordagem

Muito cuidado! Algumas pessoas se passam por servidores do INSS e oferecem ajuda para requerer um benef�ício ou conseguir

reajuste. Por isso, �é preciso estar atento ao ser abordado por qualquer pessoa, at�é mesmo para uma conversa.

Como alguns golpes acontecem nas filas dos bancos e ag�ências do INSS, o benefici�ário deve evitar conversar com estranhos e ir

sozinho sacar o dinheiro. Caso seja abordado por algu�ém em sua casa ou nas ag�ências, denuncie. Fonte: Infomoney

Prazo para entrega da declara�ç�ão do IR come�ça hoje

Come�ça hoje o prazo para a entrega da declara�ç�ão do imposto de renda ano-calend�ário 2010. Especialistas em tributos

lembram que, quanto mais cedo a declara�ç�ão for entregue, mais rapidamente ser�á a liberada a restitui�ç�ão.

Leia mais:

 " Tire suas d�úvidas sobre a declara�ç�ão do Imposto de Renda 

 " Veja como escapar da malha fina 

A partir deste ano, a Receita Federal n�ão aceitar�á a declara�ç�ão por meio de formul�ário de papel. O programa para o

preenchimento do documento tamb�ém estar�á dispon�ível para download a partir de amanh�ã. Al�ém do envio online, �é

poss�ível entregar a declara�ç�ão em CD ou disquete nas ag�ências da Caixa Econ�ômica e do Banco do Brasil.

Pelo segundo ano consecutivo, a Receita aumentou o limite para isentos do imposto de renda. Agora, quem obteve rendimentos

tribut�áveis de at�é R&#036; 22.487,25 durante 2010, est�á isento de declarar. Na declara�ç�ão relativa a 2009, o teto era de

R&#036; 17.215,08. Outra novidade �é que, a partir deste ano, casais homossexuais podem incluir seus parceiros como

dependentes.

Os documentos b�ásicos para fazer a declara�ç�ão s�ão os mesmo de sempre: comprovante de rendimentos; extrato banc�ário e
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de investimentos, al�ém dos comprovantes de gastos. Os empregadores, bancos e corretoras t�êm obriga�ç�ão de entregar esses

documentos at�é o fim do dia de hoje. "Se n�ão recebeu, o contribuinte pode registrar uma reclama�ç�ão na Receita Federal, que

autuar�á a empresa com uma multa pelo atraso na entrega", explica Choaib. As informa�ç�ões s�ão do jornal O Estado de S. Paulo.

Sal�ário m�ínimo de R&#036; 545 vale a partir desta ter�ça-feira

S�ÃO PAULO  � O novo sal�ário m�ínimo de R&#036; 545 e a nova pol�ítica de valoriza�ç�ão do m�ínimo come�çam a valer

nesta ter�ça-feira (1), conforme foi publicado no Di�ário Oficial da Uni�ão de segunda-feira (28). 

De acordo com a Lei n�º 12.382, o valor do sal�ário corresponder�á a R&#036; 18,17 por dia e a R&#036; 2,48 por hora. J�á os

reajustes para 2012 a 2015 levar�ão em conta a infla�ç�ão acumulada do ano anterior, medida pelo INPC (�Índice Nacional de

Pre�ços ao Consumidor), e o PIB (Produto de Interno Bruto) de dois anos antes.

Ainda segundo a Lei, o Poder Executivo divulgar�á, todos os anos, por meio de decreto, o novo valor do sal�ário m�ínimo, conforme

as regras que foram determinadas.

Oposi�ç�ão

Tamb�ém nesta ter�ça, o PSDB e o DEM v�ão entrar com uma a�ç�ão direta de inconstitucionalidade no STF (Supremo Tribunal

Federal), para anular o artigo que fixa os pr�óximos reajustes do m�ínimo por meio de decreto.

De acordo com o l�íder do PSDB, senador �Álvaro Dias (PR), o decreto confere um conte�údo autorit�ário ao governo.

"O governo busca facilidades e, al�ém das medidas provis�órias, passa a usar o decreto. A medida do governo abre um precedente

perigoso, por estimular a ado�ç�ão do mesmo procedimento em outras mat�érias, restringindo, cada vez mais, a capacidade de

legislar do Poder Legislativo e atribuindo para si o poder de governar por decreto, como nos tempos da Ditadura", afirmou Dias.

Segundo o senador, um estudo no Senado aponta que o debate sobre o sal�ário m�ínimo tem trazido ganhos reais no valor do

m�ínimo, por isso, n�ão d�á para o Parlamento abrir m�ão das suas prerrogativas.

"O decreto �é uma viol�ência contra Constitui�ç�ão e Parlamento e merecia uma rea�ç�ão mais agressiva da oposi�ç�ão", disse o

senador.

Jorge Caetano Fermino 
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